

山西游客食物中毒死亡引发连环诉讼

蓬莱一酒店被判赔偿14万元

本报记者 侯文强 本报通讯员 罗春光 曲振涛

在蓬莱市一家酒店吃完晚饭后，山西长治一旅行团中有16人发生腹泻，其中一名男性游客病情严重，于送院后不久死亡。这起发生于2006年8月的事故近日有了结论，元月4日，记者从烟台市中级人民法院了解到，该案最终由当事酒店承担责任。死者亲属接受蓬莱市负责接待的旅行社赔偿款22万余元后，扣除财产保险公司已经向旅行社理赔的8万余元，当事酒店共赔偿旅行社14万元。



事件>> 16名游客晚饭后腹泻

2006年8月3日7时40分，山西长治一旅行团从烟台乘船到达大连。刚到大连，16名团友就疑因食物中毒被紧急送往医院救治，其中游客顾元荣（化名）由于食物中毒诱发自身存在的冠心病，在送院后不久死亡。

大连市卫生监督所对此出具《关于山西长治市一旅行团16人发生腹泻的调查》，分析认为是由于8月2日晚餐致细菌性食物中毒。

据介绍，事发前一天，旅行团在蓬莱市旅游时，蓬莱当地负责接待的旅行社安排顾元荣等80名来自长治的游客到一家大酒店用晚餐，然后乘船前往大连。在船上，16名旅游团成员出现腹泻、腹痛、呕吐、恶心等症状，船抵达大连后，他们被送往医院进行治疗。

这个旅行团由来自长治市的80人组成，参加蓬莱、大连5日游活动。

判决>> 死者家属获赔33万余元

事发后，顾元荣的妻子向长治市城区法院起诉相关各方，要求赔偿经济损失33万余元。长治市城区法院判决：死者家属获赔33万余元，其中蓬莱当地负责接待的旅行社赔偿22万余元，保险公司承担8.9万元，剩余由其他单位承担。

判决后，蓬莱当地负责接待的旅行社不服，上诉至长治市中级人民法院，认为过错不在己方，而主要在提供晚餐的酒店。最终长治市中级人民

法院驳回其上诉，维持原判。长治市中级人民法院终审判决认为，顾元荣因在蓬莱当地旅行社提供的大酒店就餐致食物中毒而诱发冠心病致其死亡的事实，表明蓬莱当地旅行社存在过错，对顾元荣的死亡应承担责任。原审法院据此案的法律关系以及顾元荣死亡的因果关系酌情作出了各当事人应承担相应赔偿责任之判决较为适当。旅行社可据与大酒店的服务合同关系对其损失予以追偿。

追踪>> 酒店赔偿旅行社14万元

蓬莱当地旅行社最终将提供晚餐的蓬莱市某大酒店告上了蓬莱市法院，要求大酒店给付赔偿款22万余元。

蓬莱市法院审理后认为，旅行社向大酒店索赔的主张符合法律规定，但由于财产保险公司已经向旅行社理赔了8万余元，所以该费用应从赔偿款中扣除，大酒店应给付旅行社14万元。

提供晚餐的大酒店不服一审判决，称自己为旅游团提供的晚餐没有任何质量问题，随后又向烟台市中级人民法院提起上诉，请求二审法院改判。不过最终被驳回上诉，维持原判。

烟台市中级人民法院作出的二

审判决认为，大酒店虽主张其为长治旅游团提供的晚餐没有质量问题，但其提供的证据不足以推翻山西省长治市一、二审法院作出的生效判决确认的事实，对大酒店的辩称理由不予采信。大酒店为旅行社承接的旅游团队提供晚餐，双方之间形成餐饮服务合同关系，因大酒店提供的晚餐不符合卫生条件，造成顾元荣等人细菌性食物中毒，并诱发顾元荣自身存在的冠心病，致其死亡，大酒店的行为存在过错，对此事故应承担赔偿责任。因旅行社已先行向死者家属承担了赔偿义务，其有权依据与大酒店达成的餐饮服务合同追偿损失。

以购买原始股为诱饵

荐股骗子“钓鱼”骗走14万元

本报记者 侯文强 本报通讯员 王妍

荐股骗子利用股民追求暴富的心理，借所谓的证券公司引诱股民进行投资，再以帮其购买原始股的形式向其索取服务费诈骗股民的资金。元月4日，记者从芝罘区检察院获悉，芝罘区居民高女士轻信荐股骗子，连续5次被骗14万余元。

被荐一支股票，赚了5000元

2009年底，高女士在电视上看到一个关于提供股票信息的广告，遂打电话与对方联系。这以后对方几乎每天都打电话过来，不过对方不是索要的服务费太高，就是要求的出资额太大，高女士一直都没和对方谈成。

之后，高女士又接到对方电话，称有一支股票只需投资5.3万元，3个月就可以获利30%，而对方只收取5000元的服务费。高女士给对方汇过去5000

元钱，三个月过去并没有挣到钱，对方电话也停了机。

到了2010年1月，一个自称“梁威”的广州男子又给高女士打来电话，称前段时间公司内部有事所以没联系，“梁威”接着又给高女士推荐了一支股票，并且称免收服务费。“我按照对方提供的信息买了一支股票，没想到还真的挣到了5000多元钱，这样我就相信了对方的话。”高女士说。

“购买原始股”，汇款14万元

过了几天，取得高女士信任的“梁威”开始以购买原始股的理由要求高女士汇钱，“梁威”称可以买到一家公司的原始股，1元1股，两周后就可以上市，而他只收取1000元服务费。

高女士就先给对方汇过去1000元服务费。2010年2月2日，“梁威”称已经帮高女士申购了2万股原始股，按照对方的要求，高女士又给对方汇了2万元。

当天高女士就接到了一个电

话，对方自称是这家即将上市的公司的“陈部长”，并在电话中落实了高女士购买原始股的情况。两周后，高女士看电视的时候，发现真有这么一个公司要上市，价格是20元1股。按照这样的价格，高女士购买的原始股就翻了20倍。

这时候“梁威”又趁热打铁打电话，先后以“会员需要继续购买”、“解禁费”、“服务费”的名义，连续5次让高女士汇去了14万余元。

警方网上追逃，抓住俩骗子

高女士一直汇钱给对方，却没见到收益。“到最后打对方的电话不是关机就是无法接通，我想可能受骗了，就去派出所报了案。”高女士说。

芝罘区警方接到报案后，确认这是一起诈骗案，“梁威”和“陈部长”都是荐股骗子。警方通过被害人的描述和银行账号，确定“梁威”的真实姓名为李某某，“陈部长”的真实姓名为陈某，并将这两个人列为网上逃犯。不久广州警方在查暂住证时，将这两名荐

股骗子抓获。

陈某供述，他和李某某以前在一家荐股公司工作，公司被警方查封后，两人就想继续做这方面的生意，烟台高女士曾经联系过他们公司，他就和李某某先后以推荐股票收取服务费和购买原始股等种种理由骗取高女士14万余元。直到今年6月底他看高女士生了疑心，也没有钱汇了，就把电话同时关机，让高女士找不到人。

东风雪铁龙 烟台人喜欢

法式优雅 焕然新生东风雪铁龙C5 2011款优雅上市

海优雅上市，2011款C5包括3.0L、2.3L和2.0L三个发动机排量，六种车型，官方指导价格为：17.69万元—29.89万元。

自2010年1月正式上市以来，C5以傲视全球的大师级底盘科技，成就“中高级轿车动态舒适典范”，更成就都市新绅士的精彩生活。全新上市的C5 2011款，不仅延承了动态舒适的卓越优势，更悉心洞察用户需求变化，配合贴心细致的配置升级，实现舒适、动感和安全的全面提升，彰显法式优雅的独特品位，提升了C5的整体竞争力和用户价值。新增的2.3L尊驭型，豪华型配置更丰富、更豪华，更具竞争实力。标配天窗的全新2.0L舒适型实现了用户价值的全面提升。

雪铁龙近百年卓越底盘技术的深厚底蕴成就了C5独一无二的“动态舒适典范”，让每位C5的驾驶者都能尽情享受操控与舒适完美平衡的品质驾驭。在C5舒适宜人的车舱中，蕴含着对安全深刻考量的智慧精华，凭借“救生舱式高强度车身”设计，ALW航空激光焊接等先进技术，C5在全球安全测试最为严格的



欧洲E-NCAP测试中取得五星佳绩，今年更获得国内C-NCAP的五星评定。

作为一款原汁原味的法国高级轿车，C5不仅为用户提供了尊贵的驾驶体验，更带来了法式优雅的品位生活。在欧洲，C5连续三年蝉联法国中高级车市销量第一，并跻身德国十大畅销中高档车型。作为东风雪铁龙旗舰车型，C5 2011款不仅是品牌“人性科技·创享生活”的代表和典范，也是引领东风雪铁龙向中高级车市场发力和前进的领军车型。提升了整体品牌形象！

烟台黄海汽修总经销 欢迎大家到芝罘区机场路191号东风雪铁龙烟台黄海店赏车试驾